



10/ Πολιτική

01.06.12 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ + 13

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ ΣΤΗΝ «Π+13»

«Τρελαίνομαι όταν ο Τσίπρας μιλά για ακύρωση του μνημονίου»



Κύριε Κακλαμάνη, αν υποθέσουμε, ότι ο ελληνικός λαός στις 17 Ιουνίου θα δώσει στη Νέα Δημοκρατία εντολή κυβέρνησης, υπάρχει σχέδιο άμεσα υλοποιήσιμο για τις... 18 Ιουνίου;

Κατά την άποψή μου, η Νέα Δημοκρατία θα πρέπει να κινηθεί σε τρεις βασικούς άξονες μέσα στις 30 πρώτες μέρες, μάλιστα. Ο πρώτος άξονας θα είναι η σύγκληση κοινής σύσκεψης ανάμεσα στον Αντώνη Σαμαρά και τους σοβαρούς επιχειρηματίες από τους κλάδους παραγωγής και υπηρεσιών. Στη σύσκεψη θα συμμετέχουν εξειδικευμένες ομάδες οικονομολόγων και νομικών συμβούλων. Στόχος θα είναι η κατάρτιση ενός νομοσχεδίου, για ένα νέο ελκυστικό επιχειρηματικό περιβάλλον, που θα ψηφιστεί από τη Βουλή και θα τεθεί σε εφαρμογή από τον πρώτο μήνα. Βάσει του συγκεκριμένου νομοσχεδίου θα επανεκτιμηθούν ή και θα ακυρωθούν προηγούμενα, που επηρέαζαν αρνητικά την επιχειρηματικότητα. Ο δεύτερος άξονας έχει να κάνει με σειρά επαφών με τους εταίρους μας στην Ε.Ε. προκειμένου να τους εξηγήσει αναλυτικά την κακή οικονομική της χώρας μας και να τους προτείνει λύση για το αδιέξοδο. Μία πρόταση θα μπορούσε να είναι η παροχή της Ε.Ε. εφάπαξ βοήθειας περίπου 20 δισ. ευρώ. Αυτά τα χρήματα θα διατεθούν σε επενδυτικά προγράμματα των επιχειρήσεων με κανόνες διαφάνειας και το αργότερο εντός 18 μηνών. Ο τρίτος και τελευταίος άξονας είναι η εκπόνηση από τη κυβέρνηση της Ν.Δ. σχεδίου δράσης για την αντιμετώπιση των ακραίων συνεπειών της οικονομικής κρίσης. Σκοπός θα είναι να μη μείνει έστω κι ένας Έλληνας χωρίς κάλυψη στην υγεία και τη στέγη μέχρι να ξεπεράσουμε το σκόπελο του μνημονίου.

Οι Ευρωπαίοι είναι έτοιμοι να επαναδιαπραγματευτούν; Ρωτάμε, επειδή σε όλες τις δηλώσεις που κάνουν «οριζοντιώτικα και καθέτως» τάσσονται υπέρ της απαρέγκλιτης εφαρμογής των όρων της δανειακής σύμβασης, ενώ η κ. Λαγκάρντ με τις προκλητικές δηλώσεις εναντίον των Ελλήνων «έριξε λάδι στη φωτιά»...

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, όπως φάνηκε στη τελευταία σύνοδο της G8, διαμορφώνονται πλέον δύο μέτωπα. Το ένα της λιτότητας, στο οποίο ηγείται η Άνγκελα Μέρκελ. Το άλλο της ανάπτυξης, με μπροστάρηδες τον Φρανσουά Ολάντ για την Ευρώπη και τον Μπαράκ Ομπάμα σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι ολοφάνερο πια, ότι το μέτωπο της ανάπτυξης έχει αρχίσει να κυριαρχεί. Η φιλοσοφία του συγκεκριμένου μετώπου σε μεγάλο βαθμό αναπτύσσεται τα τελευταία δύο χρόνια από τη Ν.Δ. Αρκετά να θυμηθείτε τι έλεγε ο Αντώνης Σαμαράς, τόσο στο Ζάππειο Ι, όσο και στο Ζάππειο ΙΙ. Τότε, βέβαια, ο Σαμαράς είχε γίνει ο «αποδιοργανιστής τράγορ» της Ευρώπης. Τώρα, τυγχάνει θερμής υποδοχής από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, στη τελευταία συνεδρίαση του οποίου απέφυγε προσηχητικά να παραιτεί η κ. Μέρκελ. Ο λόγος ήταν ότι η Γερμανίδα Καγκελάριας έχει αντιληφθεί το κλίμα, που διαμορφώ-

Ήταν ο πρώτος που μίλησε για την επανένωση της κεντροδεξιάς. Φαίνεται πολύ έτοιμος... για την επόμενη ημέρα καθώς αναλύει στην «Π+13» τα πρώτα βήματα για να ανασάνει η αγορά, για να έλθει η ανάπτυξη. Υπήρξε και ο πρώτος που έθεσε προς τω ευθυνών της την πολιτεία, πριν από 14 χρόνια, για το μειζόν ζήτημα των λαθρομεταναστών. Για όλα αυτά... κι άλλα τόσα κέρδισε την εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων που τον εξέλεξαν σε υψηλή θέση στην Α' Αθήνας. Ο Νικήτας Κακλαμάνης επιστρέφει δυναμικά και φαίνεται ότι οριοθετεί ως ένα βαθμό και τις προτεραιότητες της παράταξης για το μέλλον.



νεται και νιώθει όλο και πιο έντονη την πίεση από το πλειοψηφικό ρεύμα που δημιουργείται. Ρεύμα, το οποίο έχει τις ρίζες του στην περίοδο ακόμης, που το ευρώ βρισκόταν «στα σπάργανα». Προσωπικά, μάλιστα, αισθάνομαι δικαιωμένος, καθώς από το 1998 ως ευρωβουλευτής ήμουν μέλος της ομάδας, που πρόβλεπε την ανάπτυξη. Γι' αυτό και... τρελαίνομαι, όταν ακούω τον κ. Τσίπρα να μιλάει για καταγγελία ή ακύρωση του μνημονίου και να αυτοαναγορεύεται σε «ηγέτη» του αναπτυξιακού μετώπου. Βέβαια, την καλύτερη απάντηση, ο κ. Τσίπρας την πήρε από το «σύντροφο» του, κ. Κων Μπενιτίτ, τον οποίο... πηγαioέφευγε ο ΣΥΡΙΖΑ στην Ελλάδα, όταν αγωνιζόταν για την πολιτική του επιβίωση. Σήμερα, λοιπόν, ο Κων Μπενιτίτ τον αποκαλεί ψεύτη, ενώ χαρακτηρίζει το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ ως «τρελό και κλίθιο». Τα συμπεράσματα δικά σας...

Είστε ο πρώτος που από το βράδυ των εκλογών της 6ης Μαΐου μίλησατε για την επανένωση της κεντροδεξιάς. Αισθάνεστε δικαιωμένος από τις εξελίξεις ως τώρα;

Το κάλεσμά μου αφορούσε μεν τα στελέχη, όπως π.χ. την Ντόρα Μπακογιάννη, αλλά απευθυνόταν κυρίως στον πληγωμένο κόσμο της παράταξης. Αυτόν τον κόσμο πρέπει να πεύσουμε, ώστε να έρθει ξανά κοντά μας. Να του δώσουμε όραμα και ελπίδα. Να του θυμίσουμε ότι πάντα στα δύσκολα, η Ν.Δ. ήταν η

παράταξη που έπαιρνε τις μεγάλες και κρίσιμες αποφάσεις για τον τόπο. Το 1980 ήταν ο Κωνσταντίνος Καραμανλής που πέτυχε την είσοδο της χώρας στην ΕΟΚ, το 2005, πάλι ο Κώστας Καραμανλής είχε όχι στο σχέδιο Ανάν για την Κύπρο και στη συνέχεια για τη μετονομασία των Σκοπίων σε Μακεδονία...

Πώς σχολιάζετε τα πρόσφατα επεισόδια στην Πάτρα ανάμεσα σε κατοίκους της πόλης και λαθρομεταναστών...

Πιστεύω πως ό,τι έγινε αποτελεί απλώς την κορυφή του παγόβουνου της λαθρομετανάστευσης στη χώρα, που έχει αρχίσει να λιώνει και πιθανόν να προκαλέσει πλημμύρα, αν δεν αντιμετωπιστεί άμεσα. Θέλω, να θυμίσω, ότι πριν από 14 χρόνια ήμουν από τους πρώτους, που ως ευρωβουλευτής είχα δει το συγκεκριμένο πρόβλημα. Τότε είχα χαρακτηρίσει ως «Λεπέν της Ελλάδας». Άραγε σήμερα, τι λένε όσοι με κατηγορούν; Τέλος πάντων, η ουσία είναι ότι η λαθρομετανάστευση εξελίσσεται σε μάστιγα για τη πατρίδα μας. Μετράμε ήδη 1,5 εκατ. λαθρομετανάστες, τους οποίους εσχάτως ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να νομιμοποιήσει «σε μία μέρα» και να προχωρήσει στην επανένωση των οικογενειών τους στη χώρα μας. Δηλαδή, τους διπλοαξιάζει! Πραγματικά, απορώ πώς θα γίνει αυτό; Στην πατρίδα μας έχουμε ήδη 1 εκατ. Έλληνες άνεργους και ο κ. Τσίπρας ισχυρίζεται «βάσει του προγράμματός του» ότι θα δώσει και επίδομα ανεργίας στους παρόνομους μετανάστες! Είναι απίστευτο, όπως και το γεγονός της δωρεάν περιθαλάφτης τους στα δημόσια νοσοκομεία, που υποσέεται, όταν ο εξεθλωμένος οικονομικά Έλληνας πληρώνει 5 ευρώ, τουλάχιστον. Τώρα, πού θα βρεθούν όλα αυτά τα χρήματα είναι ένα θεμελιώδες ερώτημα, που ο ΣΥΡΙΖΑ δεν απαντά, αφού σύμφωνα με τον κ. Τσίπρα δεν έχει γίνει ακόμη κοστολόγηση των προτάσεών του! Προσέξτε, μιλάμε για δισεκατομμύρια ευρώ και στο πρόγραμμά του ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει προβλεφθεί καν το κόστος!

Μετά τις εκλογές της 6ης Μαΐου η Ν.Δ. έχει στο στόχαστρό της τον ΣΥΡΙΖΑ και το πρόγραμμά του, το οποίο ισοχρηξίστε ότι ουσιαστικά το κρύβει από τον ελληνικό λαό. Γιατί;

Προσωπικά, γνωρίζω από «πρώτο χέρι» τι εστί η λογική του ΣΥΡΙΖΑ και των 12 συνιστωσών του. Για όσους δεν θυμούνται, τους θυμίζω, ο τότε πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέκος Αλαβάνος, είχε ορίσει υποψήφιο για το δήμο της Αθήνας τον Αλέξη Τσίπρα. Κατά τη θητεία του στο δημοτικό συμβούλιο, λοιπόν, πρώτον, δεν καταδίκασε ποτέ επίσημα τα καταστροφικά επεισόδια τον Δεκέμβριο του 2008. Η Αθήνα καίγεται επί 3 μήνες και ο κ. Τσίπρας «ποιούσε την νήσσο». Δεύτερον, είναι η βασική αιτία, που ένα από τα μεγαλύτερα έργα της μεταπολεμικής περιόδου, η Διηλιή Ανάπτυξη, δεν έγινε πραγματικότητα. Εξαίτιας του κόλλησαν πνεύμονες πράσινο στην Αθήνα, ο Πανοθηναϊκός δεν απέκτησε δικό του γήπεδο, δεν αναγεννήθηκε το 10% της ταλαιπωρημένης πρωτεύουσας που τόσο τον έθεκε ανάγκη, ενώ 5 χιλιάδες θέσεις εργασίας που θα δημιουργούνταν δυστυχώς χάθηκαν.